



Servicii Informaționale Moderne pentru Îmbunătățirea Calității Studiilor (MISISQ)

PROCES – VERBAL Nr. 1

din 13 februarie 2015

al ședinței grupului de lucru e-repozitorii

Prezenți: 11 persoane

Karnaeva Liubovi – coordonator de proiect la nivel national, Biblioteca Științifică Medicală a IP USMF „Nicolae Testemițanu”;

Lupu Viorica – membru al WP 2 e-repozitorii; Biblioteca Republicană Științifică Agricolă a Universității Agrare de Stat din Moldova;

Gudima Ana – membru al WP 2 e-repozitorii; Biblioteca Științifică a Academiei de Studii Economice a Moldovei;

Dobrea Olesea - Biblioteca Științifică Medicală a IP USMF „Nicolae Testemițanu”;

Mihaluța Lina – Biblioteca Științifică a Universității de Stat „Alec Russo” din Bălți;

Corovai Ala - Biblioteca Centrală a Universității de Stat din Moldova;

Nastas Valentina – Biblioteca Tehnico-Științifică a Universității Tehnice a Moldovei;

Ciornaia Irina – Biblioteca Științifică a Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă”;

Scherlet Ecaterina - Biblioteca Științifică a Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă”;

Pintelei Elena - Biblioteca Științifică a Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă”;

Negură Adela - Biblioteca Științifică a Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă”.

Locul de desfășurare a ședinței: Biblioteca Științifică a Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă”.

Ordinea de zi:

1. Sondajul referitor la diagnosticarea situației privind arhivarea cercetărilor universitare prin intermediul repozitoriilor instituționale în RM;
2. Diverse.

Liubovi Karnaeva a informat participanții asupra ordinii de zi a ședinței și a oferit cuvântul membrilor WP-2 e-repozitorii pentru a aduce la cunoștință sondajul elaborat de către coordonatorul WP-2 - Dr. Virágos Márta (Ungaria).

Viorica Lupu a prezentat prima parte a sondajului și a accentuat scopul sondajului care constă în identificarea necesităților instituțiilor participante în proiect privind conținutul și structura repozitoriilor instituționale, metodele și tehnicile de e-publicare și arhivare a publicațiilor științifice, selectarea soft-ului de creare a repozitoriului. În continuare s-a referit la aspectele din

sondaj ce țin de existența în Republica Moldova a repozitoriilor instituționale, soft-ul în baza căruia sunt create.

Ana Gudima a confirmat că Academia de Studii Economice din Moldova a creat repozitoriul instituțional în baza software DSpace, însă se confruntă cu unele probleme tehnice care împiedică funcționarea eficientă a repozitoriului.

Lina Mihaluța a prezentat repozitoriul instituțional denumit ORA USARB, însă la fel invocând că există unele aspecte tehnice care necesită a fi studiate și eliminate.

Liubovi Karnaeva, referindu-se la instituția pe care o conduce, a comunicat că au inițiat crearea repozitoriului instituțional în baza soft-lui DSpace, care la moment este în proces de testare și poate fi accesat doar la nivel local.

Viorica Lupu a menționat că în cadrul Bibliotecii Republicane Științifice Agricole a UASM activitatea de creare a repozitoriului instituțional este în faza incipientă și include doar studierea experienței altor instituții și a documentației Dspace. În continuare a prezentat întrebările din sondaj care țin de preferințele cercetătorilor vis-a-vis de resursele informaționale pe care le utilizează în scopul de a accesa conținuturile științifice (repozitoriul instituției în care activează, repozitoriile altor instituții, baze de date gratuite, baze de date comerciale – WOS, Scopus, EBSCO); de depozitarea lucrărilor autorilor etc.

Ana Gudima a prezentat întrebările din sondaj ce se referă la protocoale de autentificare (Local LDAP, LDAP Centralizat, SAML/Shibboleth), standardele de metadata ce sunt respectate la funcționarea RI (metadata arhivate, Dublin Core calificat, Dublin Core necalificat, ONIX), identificatorii publicațiilor (Handle, DOI).

Viorica Lupu a pus în discuție și celelalte întrebări din sondaj referitoare la genurile de documente pe care bibliotecile ar dori să le includă în repozitoriu; versiunea articolelor full text (preprint (pre-recenzare), versiunea post-print (varianta finală după recenzare), versiunea publicată (formatul generat de editor); modalitățile de acces (în acces deschis; cu embargo: în varianta publicată, după o perioadă stabilită fără acces; acces limitat (intern): acces în rețeaua universității, valabil numai pentru utilizatorii din instituție).

Ana Gudima a continuat cu întrebările despre procesul de depozitare a materialelor în repozitoriu - autoarhivarea (publicațiile sunt stocate în repozitoriu de către cercetători, iar controlul calității este realizat de către personalul specializat de bibliotecă); arhivarea (cercetătorii oferă publicațiile, iar personalul specializat le depozitează); arhivarea (personalul specializat de bibliotecă colectează independent publicațiile pentru arhivare); o combinație din opțiunile anterioare.

S-a decis:

- 1) Fiecare bibliotecă va completa și prezenta sondajul on-line până la data de 20 februarie 2015.

Președinte: Liubovi Karnaeva

Secretar: Viorica Lupu